



不依赖家长,多数考生挺自立

“00后”看考场自己来,不让家长陪



6月7日至8日,2018年全国普通高考将拉开帷幕,淄博约2.9万名考生参加。6日17时许,淄博的考生可携带准考证看考场,齐鲁晚报记者了解到,全市16个考点,985个考场已准备就绪。

本报记者 樊舒瑜
 通讯员 石鹏

“自己的事情
 不要家长操心”

在淄博十一中考点,记者注意到,大部分学生是独自一人或者和同学相伴而来,考生脸上的表情都比较放松,许多考生都和同学聊着天找到自己考场。考生小李告诉记者,来之前父母曾问过需不需要陪他一起来,但是他拒绝了。“只是看看考场,我们几个同学一起看看就行,没必要让爸妈陪着。”小李说,“考试的时候我也打算不让爸妈来,他们来陪我反而有压力。”

另一位学生告诉记者,他家距离考点比较近,骑着自行车过来的,“就当出来放松心情”。



考场外,考生在对号入座。

本报记者 李洋 摄

“我是和同学组团过来的,看考场这种事是我们自己的事情,就不要家长操心了。”淄博五中的学生小林对记者说,他对考试还是充满信心的,“只要发挥出正常水平就好。”

一位学生家长告诉记者,孩子在淄博市实验中学上学,在十一中参加高考,“这不抓紧来看看考试环境,看看路怎么走”。家长说,希望孩子能放松心态,正常发挥,考上理想的大学。

考场有钟表、风扇
 已全部调试完毕

据淄博第十一中学分管教学宋主任介绍,跟往年一样,考生先持所需证件来到所考考场,由该考场监考老师进行身份比对之后,再由一位老师在考场内监控下用金属探测仪进行检测,考生方可进入考场入座。

据宋主任介绍,监考设备方

面,考场钟表、风扇、灯等设施齐全,并全部调试完毕;电子巡考室方面,在8台主机屏幕全程监控的情况下,还有一个由12块组合屏组成的一块大屏监考器,清晰地显示整个考点情况,早在一周前这些设备就已全部启动运转,并于6日接受了调试检测。

记者透过门窗看到,两个高清摄像头分别安装在教室前后方。手机屏蔽仪统一挂在讲台黑板一侧,可屏蔽各类信号。

监控全面升级
 更加智能化

本报6月6日讯(记者 樊舒瑜) 记者从市招办了解到,按照山东省教育厅的相关要求,今年淄博市对985个考场进行了升级建设。

今年指挥中心对考场的监控不仅“无死角”,而且更“智能化”。所有考场全部安排在国家教育考试标准化考点进行;所有考场都具备视频监控和网上巡查功能,指挥中心接到作弊举报,通过专网高清录像,能够实时看到考生的一举一动。还能回放录像,以便事后取证;监考教师的考场记录、监控视频和后期的录像回放都可作为认定考试违规的依据;所有考生入场时要接受电子探测;所有考点配备了“金属探测器”、“手机信号屏蔽器”、“指纹仪”等反作弊设备。考试期间,无线电管理处出动专用检测车对各考点进行检查。

开考注意事项
 考生看仔细了

考生不穿带金属饰品的服装,不带手表、电子表等计时器入场,严禁带手机、耳机、接收器等通讯工具入场,不允许带包。文具袋要求透明,签字笔必须为透明笔杆,橡皮为无封套橡皮,不能大于1*2*4厘米。

粘贴条形码要仔细。考生在监考教师指导下自己动手粘贴本人的试卷条形码。粘贴时,考生一定要核对条形码与本人信息是否一致,并在指定位置粘贴。万一粘贴效果不理想,比如方向颠倒、扭曲、折皱等,也不要撕下重贴,只要条形码信息无误,正确填写本人的考生号、姓名、座号等信息,评卷不会受到影响。条形码如果损坏要及时向监考教师反映。

考生在答题前一定要认真阅读答题注意事项,特别是在综合科选做题作答时不要漏涂、错涂、多涂所选题目号,要在规定答题区域内书写答案;特别提醒一定不要填涂缺考标记。

涂卡出现错误时可用橡皮擦掉,填涂答案只要涂黑即可,不必太用力,但也不要太轻。

提前计划出行方式和交通路线,科学安排,保证提前到达考点,并按规定时间进入考场。语文、数学和综合开考15分钟后不得进入考点参加当次科目考试,外语科目开考前15分钟后不得入场。开考铃声响起前不要抢答,考试结束铃声停止后不要拖答,否则按违纪处理。

考试期间水杯(瓶)不能放在桌子上,以防弄湿答题卡 and 损坏试卷。水瓶不得有外标签遮挡。

本报记者 樊舒瑜 整理

高考“催热”酒店预订,有家长提前大半年就预订了“高考房” 考点1公里范围内宾馆几乎订满

本报6月6日讯(记者 胡泉) 高考即将开考,不少考生家长为了方便孩子休息,便提前预订了“高考房”。6日,记者走访张店、高新区多个考点周围的宾馆、酒店了解到,距离考点1公里范围内的酒店几乎被预订满了。

6日上午10点左右,记者在淄博实验中学考点附近的一家酒店内看到,已有不少家长带着行李箱来到酒店入住。“孩子还

在学校上自习,今天下午才回家,我提前来酒店把孩子的房间先布置好,到时候孩子可以直接来住。”市民王先生告诉记者:“我这次订的是一个标准间,距离考点只有五六分钟的路程,4月中旬就预订了。”

酒店的大堂经理表示:“我们酒店因为距离考点比较近,有些考生家长甚至在刚过了年就有预订的。而且距离考点1公里

范围内的酒店是考生家长的首选,这些范围内的酒店几乎被预订满了。”

记者随后走访了考点周围多家酒店后发现,不少星级酒店的豪华套房也成为考生家长的选择目标。在价格方面,只有钟点房,少部分宾馆房价上涨,大部分宾馆都保持原价。

刘女士的孩子今年在淄博十一中考试,前段时间她已在

十一中附近的一家星级酒店内订好了一间豪华套房,3天房费就花了1500元左右。“考试期间希望孩子能住得舒服。房间我提前去看过,隔音效果很不错,孩子能休息好就行。”刘女士说。

对此,相关专家表示,有的学生对陌生环境可能会产生不适,考试期间住酒店不一定是最好的选择。家长和学生可根据实际情况选择。

30多位市民自发组成爱心送考车队

年龄最大的62岁,部分车主还是残疾人

高考将至,淄博30多名热心市民自发组成爱心送考车队,为考生提供免费服务,其中一部分车主还是残疾人。

本报记者 马玉姝

连续三年
 自发免费送考

6月6日一早,路晓红比平时更加忙碌,作为爱心车队的一员,她又加紧订制了十几张车贴,“第一批20多个车贴已经在上周末贴完,这些车贴下午几个新报名的车主就来取走了。”

这支爱心车队成立以来,已连续三年免费为考生送考。



爱心驾驶员往车上粘贴车签。

“我们都是车友群里的车主,作为淄博本地市民,贴上车签就准备为考生服务。”

路晓红说,这两年接送考生的效果却不尽如意。“很多考生并不知道我们是爱心送考车。有的考生很着急去考场,结果公交挤不上,出租车打不到,有爱心送考车,他们又不一定能遇到。”

路晓红说:“今年我们跟几个学校取得联系,想找几个需要的学生集中送,但学校都不需要,所以今年我们想在考试结束后,把考生和家长送回休息点。”

“回报社会
 收获比付出更大”

和路晓红一样忙碌的,还有杜荣辉等30多位爱心驾驶员。今年62岁的杜荣辉第4次参加送考服务了。据杜荣辉介绍,今年参加的车队没有固定一对一的考生,如果路遇需要帮助的考考生,他们就会提供免费服务。

“车队里有两名成员是残疾人,另外一名是我之前的同事,在我的劝说下加入到队伍中。我

自己接受了太多社会上的帮助,我也想把我的爱心奉献出来。”2010年,他不幸出了一次交通事故,住院的两年间动了11次手术,当时多亏了社会上爱心人士的帮助让他渡过难关。

杜荣辉说:“2000年,我孩子高考时,身份证忘带了,警察骑着摩托车把他送到家里取身份证。在这个关键的时刻需要接送的学生比较多,从那时起就有了这样的想法。从2012年开始,凡是学生放假,过年过节甚至是艺考和高考,我都免费接送。”

“每年能为考生做点力所能及的事,回报一下社会,对自己来说,收获比付出更大。”杜荣辉说。